

PŘEMNOŽENÍ DIVOČÁCI VYRÁŽEJÍ I DO MĚST

PRASATA NIČÍ ÚRODU, MYSLIVCI MUSÍ SNIŽOVAT JEJICH STAVY STRANA 2



metro

Středa, 9. listopadu 2016

Č. 213, www.metro.cz
Svátek slaví: Bohdan

Min. 2°
Max. 6°

Největší deník v ČR

INZERCE

OPEL IHNED

- » Pouze v listopadu
- » Slevy až 250 000 Kč
- » Zimní pneu zdarma*



OPEL IHNED

**DNES VYBERETE,
ZÍTRA ODJEDETE!**

- Originální střešní nosič v hodnotě až 5 000 Kč zdarma
- Kredit na servisní služby ve výši až 12 000 Kč**
- Vybrané originální příslušenství Opel se slevou až 50 %

opel.cz infolinka: 800 101 101

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂: 3,3-11,0 l/100 km, 88-259 g/km.

*Platí pro financování OPEL IHNED. Nabídka je určena pro podnikatele, nabídka pro spotřebitele je na www.opel.cz nebo u prodejce Opel.

**Platí pro participující dealery Opel při registraci klienta do programu Opel VIP.



Trpělivě čekali, aby mohli volit prezidenta

Až hodinové fronty. Po vyhocené kampani Donalda Trumpa i Hillary Clintonové byl zájem Američanů volit prezidenta v klíčových státech velký. **Výsledky.** Dnes by už měly být známé, ty oficiální až 5. ledna STRANA 4



Jsou unaveni

Vládní sociální demokracie obmění slovy premiéra Sobotky své unavené ministry. Prezident tlačí, aby se poroučel i Herman. STRANA 3



Topmanažeři

V zemích střední a východní Evropy jsou velké rozdíly v plátech topmanažerů. Nejvíce si vydělají v Praze, nejméně v Pobaltí. STRANA 10

Za kartu smrt

Tragédií skončilo v Mexiku utkání fotbalových amatérů. Hráč neunesl, že mu sudí dal červenou kartu a udeřil ho hlavou. STRANA 11

Princezna

Jak lidé za doby Velkomoravské říše zdobili svým mrtvým hroby? Uvidíte do 4. prosince v Dietrichsteinském paláci v Brně. Na snímku je lebka takzvané saské princezny. Podle odborníků šlo o mladou ženu z prostředí velkomoravské elity. Archeologové u kostry našli také náhrdelník z korálek z mušlí nebo masivní zlatý prsten. ČTK



INZERCE

OD OSCAROVÉHO REŽISÉRA FILMŮ
STATEČNÉ SRDCE A UMUČENÍ KRISTA

HACKSAW RIDGE:
FILM PODLE SKUTEČNÉ UDALOSTI
ZROZENÍ HRDINY

V KINECH od 10. listopadu

IMAX, DOLBY DIGITAL, DOLBY 3D, TV DEN, instinkt, CPD, JPM, TOTAL FILM, EuroZpravy.cz, HINNO, 3D

Divočáci se přemnožili

Prasata útočí na psy a devastují úrodu. Za jejich hlavu je odměna.

kým vybavením a schopností vyhodnotit všechna rizika, ale taktéž schopností ošetřit ulovenou zvěřinu, aby nepřišla nazmar," říká Jiří Michalisko, člen komise pro lesy a myslivost ze zemědělské asociace.

Problémy s řáděním divočáků mají také zemědělci. O tom moc dobře vědí i myslivci. „V současné době se jedná o kalamitní přemnožení nebezpečného škůdce, který působí ročně devastační škody na zemědělské produkci ve výši až sedm miliard korun," říká Libor Řehák, prezident Asociace profesionálních myslivců.

Proti divočákům by také mohly pomoci peníze. Například v Sokolově chtějí každého myslivce za odstřel prasete odměnit tisícikorunou. Kraj Vysočina zase myslivce k odstřelu motivuje penězi za čelisti. Ty pak slouží jako důkaz o ulovení. Za čelisti tříměsíčních selat dostanou myslivci pět set korun. Odměna za čelisti selat do věku sedmi měsíců pak činí 350 korun.

Divoké prasce je plaché zvíře a běžně nebezpečné není, ale jsou případy, kdy přece jen zaútočí. „Většinou útočí bachyně, která má strach o mláďata. Zaútočit ovšem může i jedinec, který se cítí ohrožený a ví, že nemůže utéct třeba kvůli poranění," říká Čuba. **MAREK HÝŘ**

Koncem října potrhalo divoké prasce mysliveckého psa. Incident se stal v plzeňském Borském parku. O dva týdny dřív útočil divočák v Praze. Ošklivé zranění si ze setkání odnesl stafordský bulteriér. Útok prasete se odehrál nedaleko pražského sídliště Černý Most. Divočáci se v Česku přemnožili a právě na podzim se čím dál častěji vydávají na „výlety" do měst, v nichž hledají potravu.

Radnice ale proti divočákům jen tak zasáhnout nemohou. Zastřelit ho může myslivec jen na honebních pozemcích. A to sídliště nebo parky rozhodně nejsou. Pokud tedy potkáte kance na ulici, volejte jinam. „Je dobré uvědomit policii, která zvíře buď vyžene z města, nebo zavolá veterinární pracovníky, kteří ho uspí," říká Vojtěch Čuba z Asociace soukromého zemědělství. Pokud ale kvůli nebezpečí přece jen na střelbu ostrými dojde, měl by to být myslivec, kdo zvířeti zasadí smrtelnou ránu. „Obce by pro tyto případy měly mít sjednány profesionální myslivce s lovec-

Přemnožená prasata teď útočí. Nejčastěji kvůli tomu, že jsou zraněná

Prasata poškozují zemědělskou produkci a devastují populace volně žijících savců, ptáků, plazů i obojživelníků.

- V roce 1925 se na území Československa ulovilo zhruba 28 tisíc kusů spárkaté zvěře ročně. Předloni bylo v Česku uloveno skoro 170 tisíc divočáků.

- „Navíc se zvěř v posledních zhruba deseti letech postupně přestala bát člověka i psů," říká Libor Řehák z Asociace profesionálních myslivců.

- Podle něj je několik možností, jak se

zachovat tváří v tvář divočákovi: „Záleží na ročním období. Na jaře, kdy bachyně rodí, je třeba reagovat na jakýkoliv kontakt okamžitým opuštěním dané lokality. Jiná je situace na podzim a v zimě, kdy mohou lidé narazit na postřelená prasata. Tyto kusy mohou vyrazit do útoku bez varování."

- Nejlepší obranou je, když má divočák možnost úniku. To znamená – pokud vím, že se dostanu do zóny rizika střetu s divočkou, vyklidím místo ústupem, ale hluchně, aby divočák věděl, že se vzdalují, nikoliv blížím.



Když **půjčku,**
tak **svobodnou**

Jen s naší půjčkou si můžete svobodně **snižovat splátky** – bez žádání nebo oznamování.

Volejte **800 261 818**

Více informací o podmínkách akce na www.homecredit.cz.

HOME CREDIT

Pro lepší příběhy

Výměna ministrů

Prý jsou unaveni. Zeman chce, aby skončil i Herman.

Kvůli neúspěchu v krajských volbách dochází v sociální demokracii ke škatulatům. Premiér Bohuslav Sobotka tvrdí, že někteří z ministrů jsou unaveni a je potřeba nová krev. Někteří politologové za výměnami vidí spíš snahu Sobotky zahltit problémy ve straně a ještě ukázat, že si i on umí někdy bouchnout do stolu.

Poradit si musí s ministrem pro lidská práva Jiřím Dienstbierem, který není zrovna populární ani v ČSSD, natož mezi lidmi, tedy voliči. A to stranu poškozují. S Dienstbierem má také dlouhodobý problém prezident Miloš Zeman, kterému se ČSSD chce znovu přiblížit. „Nejvíce

se ve straně hovoří také o možné výměně ministrů Němečka a Marksové,“ uvedl pro iDNES.cz zdroj z vládní ČSSD. Právě ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová by se mohla přesunout na Dienstbierův post.

Premiér o svých plánech nejdříve informoval Zemana na včerejší schůzce v Lánech. Se všemi změnami by měl být hotov do zasedání ČSSD, které se koná 10. prosince. Prezident také tlačí na to, aby skončil ministr kultury Daniel Herman, který podle něj ohrozil vládní zahraniční politiku. Kritizoval Hermana v souvislosti s jeho nedávným setkáním s dalajlámou ve vládním úřadu.

Na vyhazovy ministrů zareagovala také opozice. „Je to spíš akce pro veřejnost, podle mě nejde o to vyměnit jednoho či dva ministry, ale změnit politiku celé vlády,“ řekl šéf ODS Petr Fiala. **MAP**



Čerti

V Horní Lidči na Vsetínsku začala výstava tradičních mikulášských masek z Hornolidečska a Valašskokloboucka. Návštěvníci mohou vidět dvě desítky originálních masek opatrovaných v těchto regionech po generace, některé staré i sto let. Péče o mikulášské masky, které se předávají z generace na generaci, a tradiční obchůzky mikulášské družiny jsou pro obyvatele obcí na Hornolidečsku a Valašskokloboucku srdeční záležitostí. V obci se do mikulášských obchůzek zapojují chlapi od 18 let a zájem je velký. **ČTK**

Zprávy krátce

Páv útěkář

V Bohumíně strážníky poslední dobou zaměstnává pav. Ten pravidelně uniká z místního Mauglího ranče a rád se proměňuje ulicemi. Notorickému uprchlíkovi teď ošetřovatelé „přistříhli křídélka“. Došel domácí vězení a na

volné vycházky si bude muset počkat. Podobné problémy byly v březnu v Praze. Dva týdny lovili chovatelé ze zoo po celém městě několik ibisů. Obyvatelé se stále unikajícími ptáky bavili. Operace Ibis skončila úspěšně, všichni ptáci se v pořádku dostali zpět domů. **MAP**

Konvička útočí

Studenti Jihočeské univerzity podali rektorovi petici na obranu politologa pedagogické fakulty Salima Murada. Toho napadl kolega Martin Konvička kvůli jeho slovům o migraci a islámu. Věc teď bude opět řešit etická komise univerzity. **IDNES.cz**

Nedonošené. Rostoucí trend

Počet předčasně narozených dětí se globálně neustále zvyšuje, výjimkou není ani Česká republika. Udává se, že celosvětově na svět přijde každé desáté miminko jako nedonošené. V České republice je to zhruba každé dvanácté. Díky špičkové neonatologické péči patří Česko k zemím s nejnižší novorozeneckou úmrtností a většina dětí si do dalšího života nenese žádné zdravotní následky. I tak však předčasný porod a narození nezralého dítěte představuje pro rodiče zcela neočekávanou životní situaci, s níž je velmi těžké se vyrovnat. **MET**

Světový den

Na problematiku nedonošených dětí upozorní 17. listopadu již po šesté Světový den předčasně narozených dětí.

• Na pátek 11. listopadu připravuje odbornou konferenci na pražském Zofině pro lékaře a zdravotní sestry pod záštitou ministra zdravotnictví Svatopluka Němečka a s patronátem kdysi předčasně narozeného režiséra Jiřího Menzela.

• Večer vystoupí dětský pěvecký sbor Andělci, Neopercusio, Leona Machálková, Tomáš Klus, Support Lesbiens a další.



Letadlo, které přivezlo zlaté hochy z Nagana, je doma

Do Leteckého muzea v Kunovicích na Slovácku včera po asi deseti hodinové cestě dorazil konvoj se zbývajícími částmi bývalého vládního letounu Tu-154. Na jeho palubě slavili v roce 1998 čeští hokejisté olympijské zlato z Nagana. Nadšenci, kteří chtějí stroj zachránit, nejprve v září převezli z pražského letiště v Kbelích do muzea trup letadla. Včera na třech kamionech dovezli chybějící ocasní a kýlové plochy, sání motoru nebo křídlo. Podle vedoucího muzea Martina Hrabce by letoun mohl být smontován v roce 2018. **2x ČTK**

Zájem voličů klíčových států USA byl značný



Princ Harry přiznal vztah

Britský princ Harry obvinil média z pronásledování a rasově motivovaných urážek na adresu jeho nové přítelkyně Meghan Markleové. Zároveň poprvé oficiálně potvrdil svůj vztah s touto americkou herečkou.



Přesvědčování voličů skončilo, prezidentští kandidáti už jen čekali.

Za posledních pár dní se život prezidentských kandidátů zrychlil jako nikdy před tím. Při předvolební kampani stihli navštívit několik klíčových států s nerozhodnými voliči. Včerejší den od poledne středoevropského času, kdy volby fakticky začaly, už patřil jen voličům. Ti rozhodovali o jejich budoucnosti.

Dlouhé fronty včera i dnes na mnoha místech dokumentovaly velký zájem voličů o hlasování po jedné z nejvyhrocenějších kampaní americké historie prezidentských voleb. Podle televize CNN zvláště ve státech, kde síly demokratů a republikánů byly vyrovnané, voliči ochotně čekali před volebními místnostmi dlouhé desítky minut.



Hillary Clintonová AP



Donald Trump AP

Jedním z klíčových států byla Florida, kterou republikán Donald Trump musel získat, aby měl šanci volby celkově vyhrát. Podle televize může účast v tomto státě překonat historický rekord. Již do pondělka tam možnosti hlasovat před řádným termínem využilo téměř 6,5 milionu voličů, což bylo nejvíce ze

všech amerických států. Úspěch Trumpovy soupeřky Hillary Clintonové by mohla podpořit průběžně velmi vysoká účast hispánců. Záležet však bude i na tom, kolik přijde k volbám kubánských imigrantů, kteří tradičně stojí za republikány.

V Pensylvánii, kde v posledních dnech pořádali mítinky Trump i Clintonová, se čekali ve frontách až hodinu. Tra-

dičně demokratický stát byl před volbami podle průzkumů pouze mírně nakloněn Clintonové. Podobně velký zájem hlásil Michigan, kam se stejně jako do Pensylvánie vydal před volbami Trump ve snaze získat nespokojené voliče z řad nezaměstnaných pracovníků zaniklých průmyslových podniků.

Vůbec první ženě kandidující na prezidentský úřad dávaly včera najevo podporu tisíce voliček. Jako symbol sympatií ke Clintonové si oblékly kalhotový kostým, který demokracie nosí. Některé stoupenkyně dorazily v bílém, což je barva, kterou pro své svršky před téměř sto lety na shromážděních zvolily bojovnice za politická práva žen.

Výsledky prezidentské volby bývají známy mezi 3. a 6. hodinou SEČ, proto konečný výsledek neměl deník Metro možnost kvůli uzavěre zacytit. **MET, ČTK**

INZERCE

metro



METRO pro Vás ve spolupráci s cestovní kanceláří NIKAL připravila speciální nabídku zájezdů

▶ LÁZNĚ PIEŠTANY – NOVÉ! ▶ LÁZNĚ SLIAČ ▶ TRENČIANSKE TEPLICE

Termíny zájezdu: leden až červen 2017

- 6x ubytování
- Plná penze
- Rezervační poplatek v ceně
- 1x vstupní prohlídka odborným zdravotnickým personálem
- 12 lázeňských procedur...

7 dní od
6990,- Kč

ZDARMA!
tankovací karta
nebo jízdenka!

ŠPANĚLSKO – ANDALUSIE

Termíny zájezdu: Březen - Květen 2017

- 7x ubytování ve 4* hotelech
- 7x snídaně - formou bufetu
- Možnost parkování na letišti ZDARMA...

8 dní od
9990,- Kč

3 výlety V CENĚ!

INDIE

Termíny zájezdu: Duben - Červen 2017

- 7x ubytování v dobrých 3 a 4* hotelech
- 7x snídaně - formou bufetu
- Možnost parkování na letišti ZDARMA...

10 dní od
13990,- Kč

6 výletů v ceně!

DUBAJ & MALEDIVY

Termíny zájezdu: Duben / Červen / Zář 2017

- 12x ubytování ve 4 a 5* hotelech
- 6x snídaně formou bufetu v Dubaji
- 6x plná penze (na Maledivách!)
- Možnost parkování na letišti ZDARMA...

14 dní od
25990,- Kč

4x plná penze (na Maledivách!)

KYPR

Termíny zájezdu: Únor / Březen 2017

- 7x ubytování ve 4* hotelech
- 7x snídaně - otevřený bufet
- Včetně fantastických okružních cest...

8 dní od
3990,- Kč

3 výlety v ceně!

RABAC – CHORVATSKO

Termíny zájezdu: duben až říjen 2017

- 7x ubytování v hotelovém komplexu „Flowers“, pokoje DELUXE!
- 7x Polopenze...

10 dní od
8990,- Kč

pokoje DELUXE!

ŠPANĚLSKO – Andorra

Termíny zájezdu: Duben / Květen 2017

- 7x ubytování ve 4* hotelech!
- 7x snídaně - formou bufetu
- Možnost parkování na letišti ZDARMA...

8 dní od
11990,- Kč

4 výlety v ceně!

ČÍNA – Peking & Šanghaj

Termíny zájezdu: Únor - Duben 2017

- 6x ubytování ve 4* hotelech
- 6x snídaně - formou bufetu
- Možnost parkování na letišti ZDARMA...

10 dní od
14990,- Kč

4 výlety v ceně!

ČÍNA s plavbou po řece Yangtze

Termíny zájezdu: Březen - Květen 2017

- 6x ubytování ve 4* hotelech
- 4x ubyt. na 4* lodi při plavbě po řece Yangtze
- 4x plná penze (na lodi!)
- Možnost parkování na letišti ZDARMA...

14 dní od
26990,- Kč

4x plná penze (na lodi!)

DUBAJ

Termíny zájezdu: Duben - Červen 2017

- 6x ubytování ve 4 a 5* hotelech!
- 6x snídaně - formou bufetu
- Možnost parkování na letišti ZDARMA...

7 dní od
4990,- Kč

2 výlety v ceně!

SCHWARZWALD

Termíny zájezdu: Duben / Červen 2017

- 5x ubytování v hotelu Bären
- 5x Polopenze
- v ceně: výlet „Nordschwarzwald“ okružní cesta...

8 dní od
8990,- Kč

výlet v ceně!

PORTUGALSKO – ALGARVE

Termíny zájezdu: Březen - Květen 2017

- 7x ubytování ve 4* hotelech
- 7x snídaně - formou bufetu
- Možnost parkování na letišti ZDARMA...

8 dní od
13990,- Kč

3 výlety V CENĚ!

OSTROV MAURITIUS

Termíny zájezdu: Duben - Červen 2017

- 10x ubytování ve vybraném 4* hotelu
- 10x POLOPENZE nebo 10x PLNÁ PENZE (podle hotelu)
- Možnost parkování na letišti ZDARMA...

13 dní od
23990,- Kč

2 výlety V CENĚ!

USA & KANADA

Termíny zájezdu: Červen / Zář 2017

- 13x ubytování ve vybraných hotelech
- 13x kontinentální snídaně
- Možnost parkování na letišti ZDARMA...

15 dní od
41990,- Kč

Kompletní okružní program!

NIKAL
Cestovní kancelář
...Spolu poznáme svět!

Zavolejte - bezplatná linka: ☎ 800 320 030
www.nikal-zajezdy.cz

Náš kancelář v Česku:

Pořadatel zájezdů: NIKAL s.r.o., Lesná 102 - 67102 - Šumná
provozovna: Kottkova 710/3 - 69902 Znojmo - IČO: 26276186 - Tiskové chyby vyhrazeny

Váš slevový kód
telefonicky + internet:
CZ 17MET 905

Němci nabízejí azyl Turkům

Pronásledovaní vědci a novináři mohou dostat v Německu šanci.

Německo je připraveno pomoci a případně i udělit azyl tureckým novinářům a vědcům, které perzekuuje režim tureckého prezidenta Erdogana. V rozhovoru pro média to uvedl náměstek ministra zahraničí Michael Roth. „Všichni kritičtí jedinci v Turecku by měli vědět, že spolková vláda stojí solidárně při nich. Existují u nás různé programy, které jsou otevřené i tureckým vědcům a novinářům,“ řekl člen vládní sociální demokracie Roth.

Kancléřka Merkelová uvedla, že její vláda bude pokračovat ve svém úsilí a tlaku na Ankaru, aby přestala porušovat principy parlamentní demokracie a právo na svobodu vyjadřování. „Pracujeme politicky nejprve na tom, aby v Turecku nevznikala situace, která by lidem nutila žádat o azyl,“ uvedla včera Merkelová po setkání s norskou premiérkou Ernou Solbergovou v Berlíně.

To, co se nyní odehrává v Turecku, nemá podle Rotha nic společného s evropským pojetím právního státu, demokracie a svobody médií. Po červencovém pokusu o puč turecké úřady poslaly do vazby přes 32 tisíc lidí a na sto tisíc dalších bylo vyhozeno z práce. **ČTK**



Bezpečnost na schůzce v Marrákeši

Tři dny poté, co v platnost oficiálně vstoupila pařížská klimatická dohoda, včera v marockém Marrákeši začala další klimatická konference OSN. Na ní se mají zpřesnit pravidla a najít způsoby naplňování globální dohody. Trvat bude do 18. listopadu. Za Česko se jí zúčastní ministr životního prostředí Richard Brabec. Jednání provázejí přísná bezpečnostní opatření. **AP**

INZERCE

Doba porcelánových prasátek je dávno pryč

Snad všichni jste se s tou baculatou porcelánovou věcí potkali – spořicí prasátko. Občas jste do ní hodili nějaké drobné a za rok jste byli překvapeni, kolik korun máte naspořeno. A hurá na nákupy. Ale moderní doba přináší změny prakticky ve všech oblastech, a proto není překvapením, že nabízí i moderní obdobu spořicího prasátka. O tom, jak i s malými částkami nashromáždít slušnou sumu, jsme si povídali s Janem Brandejsem, investičním specialistou Komerční banky.

Často se setkáváme s názorem, že si lidé nestačí nic uspořit a vytvořit si nějakou finanční rezervu.

To máte pravdu. Přitom dnešní moderní řešení je stejně jednoduché jako v případě porcelánového prasátka. Stačí na naší pobočce zadat trvalý příkaz na několik stovek měsíčně a o nic víc se již nemusíte starat. Lidé jsou překvapeni, kolik se jim za několik let podaří shromáždít. Každý, kdo tento způsob využije, totiž může ke svým naakumulovaným penězům získat ročně i něco navíc. Záleží, jaký typ „prasátka“ si zvolí.

Jak vlastně dneska vypadá moderní pokladnička, do které si lidé mohou takto ukládat peníze?

V podstatě se jedná o fond, do kterého si necháváte přeposílat část výplaty. Tento fond pro vás ovšem zajistí, že se vám



peníze nebudou pouze shromažďovat, ale také se mohou při správně zvolené strategii a příznivém vývoji trhu pěkně rozmnožit. Pokud si chcete peníze vybrat, nemusíte nic rozbíjet. Opět stačí jednoduše zadat pokyn k převodu a peníze máte k dispozici. Vše je jednoduché, rychle a hlavně posílání peněz do fondu každý měsíc může probíhat automaticky, o nic se již nemusíte starat.

Z naší zkušenosti víme, že pokud si lidé nechají peníze na běžném účtu, většinou je stihnou všechny utratit. Přitom odkládání několika stovek každý měsíc v rodinném rozpočtu v podstatě nezaznamenáte a za několik

let máte k dispozici velmi slušnou částku – na auto, na dovolenou nebo novou televizi. Zásadní je pravidelnost.

Co je potřeba udělat?

Jak jsem již zmínil, stačí zajít na jakoukoli pobočku Komerční banky nebo bezplatně zavolat na číslo 800 111 166, kde vám poradí, jaký typ „prasátka“ zvolit, jak dlouho do něj odkládat a kolik můžete získat navíc. Více informací můžete také získat na našich webových stránkách. Rozhodně neotálejte, protože každý měsíc, kdy si spoříte, se počítá.

www.investujtepravidelne.cz



Cocotte Minute v Akropoli

Ve středu 16. listopadu od 20 hodin vystoupí v Paláci Akropolis kapela Cocotte Minute. Kromě vánočního koncertu plného překvapení chce kapela oslavit i rok od vydání alba s názvem Rituál, kmen a srdce a kmen! Už od 19 hodin si na stejném místě frontman Martin Zeller odbude svoji hereckou premiéru v improvizacní one-man show White Rabbit Red Rabbit, kde hlavní aktér hraje podle scénáře, který vidí poprvé až na pódiu. JAN NOŽIČKA

Popelnice. Zabodovaly v designu

Druhý ročník přehlídky mladého českého designu Czech Design Week, který je do neděle volně přístupný v pražské Kotvě, vyhrál nábytek z popelnic. Pochází z dílny Design Fabrika Jana Vopálky. O ocenění rozhodla sedmičlenná porota, která vybírala ze čtyř desítek designérů. Proč právě nábytek z popelnic? „Jan Vopálka dokázal z tak všední věci, která bývá poměrně nehezka, udělat ušlechtilý kus nábytku. Originálním a vtipným způsobem mohou být tyto popelnice zpestřením interiéru,“ komentoval jeden z porotců Roman Humlíček. MET



Dotřetice společně

Tři sestry a Horkýže slíže vyrazí opět na česko-slovenské turné.

Po veleúspěšných tour z roku 2010 a 2013 se po třech letech opět potkají soubory Tři sestry a Horkýže slíže na stejném pódiu v rámci Bratia a Sestry Tour 2016.

Obě skupiny představí během svého dvouhodinového koncertu průřez celou svou dosavadní tvorbou.

Skupina Tři sestry zahraje jak léty prověřené hity jako Kovárna, Mexiko, Zelená, Život je takovej, tak i zcela nové písně z posledního alba Ferret Underground.

Skupina Horkýže slíže během svého dvouhodinového koncertu divákům nabídne celou řadu songů z jejich čtyřicetiletého působení na

Napříč republikou

Turné bude mít 12 zastávek.

- 11. 11. – České Budějovice
- 12. 11. – Plzeň
- 16. 11. – Kladno
- 18. 11. – Havlíčkův Brod
- 19. 11. – Kolín
- 25. 11. – Liberec
- 26. 11. – Ústí nad Labem
- 1. 12. – Ostrava
- 2. 12. – Zlín
- 3. 12. – Králiky u Nového Bydžova
- 9. 12. – Prostějov
- 10. 12. – Hradec Králové

hudební scéně Slovenské i České republiky.

„Obě kapely chystají různá překvapení a chybět nebude ani prolnutí uměleckých těles a následné rozdělení, čímž bude metaforicky znázorněná česko-slovenská dějinná epocha!“ lákají na turné zastupci obou kapel. MET

Zprávy krátce

Mezipatra v Brně

Filmový festival s tematikou sexuálních menšin Mezipatra se v pátek přesune do Brna. Tématem 17. ročníku přehlídky, která začala 3. listopadu v Pra-

ze, jsou Hranice volnosti. Odkazuje na hledání limitů svobody jednotlivce i společnosti. Filmy se budou promítat od 11. do 18. listopadu v univerzitním kině Scala a kině Art. MET

Klasika po česku

Liberecké Divadlo F. X. Šaldy po více než 20 letech uvede balet Romeo a Julie na hudbu Sergeje Prokofjeva. Slavnou tragédii ztvární soubor netradičním způsobem. Půjde o kombinaci baletu a filmu, k čemuž tvůrce přiměl fakt, že liberecký soubor je mezi profesionálními v celé zemi nejmenší, a nebylo tak možné obsadit všechny postavy. Na snímku herci ztvárňující hlavní dvojici Mischa Hall a Annabel Pearceová. ČTK



INZERCE

% SLEVA VÁNOČNÍCH PŮJČEK

VOLEJTE ZDARMA 800 225 255

www.proficredit.cz

PROFI CREDIT
Proficredit Group

PRAŽSKÝ VÝBER

eR... LAST OR FOREVER

7. 12. 2016, 20:00, O2 ARENA PRAHA

Sektor: 116 Řada: 16 Místo: 16

Adventure
agency

Bestsport



Český
národní
symfonický
orchestr



deník

Rock&Roll

MUZIKUS

IMPULS
Rádiová

TÝDEN

Bestsport

Adventure
agency

O2 arena

ticketportal

BARVA & LAKY TELAVIA

O2 arena
uvádí

Sudoku

		7			4			
						8		9
2		9	7	8	1			
		1		5				3
		6	3	9	7	1		
3				6		9		
			2	1	3	4		5
4		3						
			8			3		

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Počasí

<p>DNES</p> <p>Min. 2 Max. 6</p>	<p>ZÍTRA</p> <p>Min. 2 Max. 6</p>	<p>PÁTEK</p> <p>Min. 2 Max. 6</p>	<p>SOBOTA</p> <p>Min. 1 Max. 5</p>
---	--	--	---

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2
Střední zátěž. Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: 17,6 °C
Rok výskytu: 1895

Kvíz

- Fotbalový klub Zbrojovka Brno, který hraje první ligu, byl založený v roce 1913 jako SK:
a) Petrov
b) Veveří
c) Židenice
- Nejdelší visutý most v Evropě najdete v Dánsku přes průliv Velký Belt. Kilometrů na délku má:
a) 6
b) 12
c) 18
- První ženou ve vesmíru byla kosmonautka Valentina Těrešková, bylo to na lodi:
a) Vostok 2
b) Vostok 4
c) Vostok 6
- Politik, spisovatel a historik František Palacký s přezdívkou Otec národa zemřel v roce:
a) 1856
b) 1876
c) 1896
- U Los Angeles přistála kosmická loď. Tak začal sci-fi film od režiséra Spielberga:
a) Válka světů
b) E.T. Mimozemšťan
c) Amistad

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-c, 2-c, 3-c, 4-b, 5-b.

ČT1

- 14:00 Doktorka Quinová VI
- 14:45 Výslech
- 15:05 To je vražda, napsala II
- 15:50 Vraždy na severu
- 16:45 Cestování
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny
- 20:00 StarDance VIII... kolem dokola



20:05 Vraždy v kruhu
 TV seriál (ČR, 2016). Kdo se skrývá pod maskou nemilosrdného útočnicka? Horoskop Sabiny odhalí jen část pravdy. Hrají: I. Trojan, R. Krajčo, S. Stašová, H. Wagnerová a další

- 21:25 Tchně a uzeny
- 22:49 Výsledky losování šťastných 10
- 22:50 Na stopě
- 23:15 Motív III
- 00:00 Banánové rybičky
- 00:30 AZ-kvíz
- 01:00 Máte slovo s M. Jilkovou
- 02:00 Rozsudek
- 02:25 Dobré ráno
- 05:00 Kluci v akci
- 05:30 Události v regionech

ČT2

- 13:15 Poutní místa: Křtiny
- 13:35 Rozmanitý západ Spojených států amerických
- 14:25 Evropa dnes
- 14:55 Dům se zelenou střechou
- 15:55 Klíč
- 16:25 S kuchařem kolem světa
- 17:15 Pouť na konec světa
- 18:15 Bedekr III
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Dobrodružství vědy a techniky
- 19:20 Neznámá Země
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 Kamera na cestách: Toskánsko, magická část Itálie
 Synonymum pro krásu, kulturu a historii v srdci Apeninského poloostrova

- 21:00 Na cestě po Aljaše
- 21:30 Trabantem z Austrálie do Asie (10)
- 22:00 Pološero - Jsem učitel, kdo je mňí?
- 22:25 Souvislosti J. Pokorného
- 23:25 Hra (3/6)
- 00:20 Uvěznění (3/6)
- 01:10 Zapomenuté výpravy
- 01:35 Chcete mě?
- 02:00 Vývěry Punkvy
- 02:30 Mor korupce
- 02:55 V zajetí železné opony
- 03:10 Zašlapané projekty
- 03:30 Stopy, fakta, tajemství
- 03:55 Babylon

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Seriól (USA, 2011)
- 12:55 Ordinance v růžové zahradě (25)
- 14:05 Beze stopy VI
- 15:00 Beze stopy VII
- 15:55 Kriminála Las Vegas XV
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3123)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 Výměna manželek
 Podarí se náhradní mamince Zdence zlepšit Petřův vztah s nevlastními dětmi? Dokáže Majka pomoci Romanovi rehabilitovat jeho vztah s manželkou? Dvě ženy si vymění domácnost na dobu deseti dní, které stráví pod dohledem nového chotě, nových dětí a hlavně televizní kamery...

- 21:35 MasterChef Česko
- 23:00 Na dostřel
- 00:55 Beze stopy VI
- 01:45 Dva a půl chlapa IX (2)
- 02:30 Co na to Češi
- 03:10 Ordinance v růžové zahradě (24)

PRIMA

- 12:00 Polední zprávy
- 12:10 Siska IV (7)
- 13:35 Komisař Rex VIII (10)
- 14:35 Castle na zabítí VI (23)
- 15:35 Rosamunde Pilcherová: Trny v údolí květin
- 17:30 Odpolední zprávy
- 17:45 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 TOP STAR



20:15 Ohnivý kuře (60)
 Seriál (ČR, 2016). Klára začíná být vyčerpaná ze situace okolo Daniela. Bojí se, že jí Daniel Didi krađe. Anna si podle plánu snaží podmanit Trébela a svou úlohu hraje velmi dobře. Jarča získává pocit, že pro Malvínu není opravdový chlap. Pokusí se udělat vše, aby nezklamal. Hrají: J. Prachař, J. Dolanský, K. Leichtová, L. Polišenská, P. Štěpánek a další

- 21:35 Show Jana Krause
- 22:50 Teleshop
- 23:55 Karolína, domácí kuchařka
- 00:30 Místo činu: Kolín (2)
- 02:20 Siska IV (7)
- 03:20 Komisař Rex VIII (10)

PRIMA COOL

- 12:45 Simpsonovi IV (17-20)
- 14:45 Teorie velkého třesku V (5)
- 16:10 Hvězdná brána X (7)
- 17:10 Top Gear 2009
- 18:15 Simpsonovi IV (21)
- 18:45 Simpsonovi IV (22)
- 19:15 Simpsonovi IV (23)
- 19:45 Simpsonovi IV (1)



20:15 Minority Report (4)
 Sci-fi seriál (USA, 2015). Hrají: S. Sands, M. Goodová, N. Zano a další

- 21:20 Teorie velkého třesku V (7)
- 21:50 Teorie velkého třesku V (8)
- 22:15 Partička
- 22:50 Partička
- 23:40 Cesty k úspěchu
- 23:50 Grimm III (20)
- 00:45 Partička
- 01:35 Americká odysea (13)
- 02:20 Grimm III (20)
- 03:00 Živí mrtví V (3)
- 03:45 Alias III (11)
- 04:30 Alias III (12)

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Čoko hity
- 12:00 Čoko hity
- 12:05 Čoko hity
- 14:00 Čoko hity



- 14:05 Čoko hity
- 15:30 Čoko hity
- 15:35 Mixxxer show
- 17:00 Čoko hity
- 17:05 Čoko hity
- 19:00 Čoko hity
- 19:05 Čoko hity
- 20:00 CZ & SK
- 21:00 Čoko hity
- 22:00 Čoko flirt

Sloupek

PAVEL MAURER

MILOVNÍK JÍDLA



SEZONNÍ JELEN

Minulý týden jsem jen tak narychlo poobědval v malé vesnické hospůdce na úpatí Pyrenejí. Nebyl čas, abych – jak je mým zvykem – zjišťoval, jestli tento podnik má nějaké kladné hodnocení, jaký je obsah jídelního a vinného lístku a zda se mi tam vůbec líbí. Tohle byla volba v nouzi a z hladu. Obsluhující červenolící paní měla výraz selky, která před chvílí odhodila vidle a teď si oblékla čistou zástěru a běhá mezi domácím kuchářem a několika prostě prostřenými stoly. Polehčující okolností byl navíc fakt, že tu začátkem listopadu bylo ještě dost teplo na sezení venku s výhledem na okolní vinice a traktor.

Cítát

Žádný mrazák, polotovar či nákladák, co transportoval delikatesy z konce světa...

ňovou krémovou polévku a toho paroháče. Ani jedno jídlo nepadalo na talířích nějak zvlášť vábně – ovšem chutnalo výtečně. Místní hospůdka evidentně neřeší estetiku. Zato však zcela přirozeně nabízí to, čím se ohánějí nejlepší šéfkuchaři světa: čerstvost a sezonnost. Jelen je správné jídlo před začínající zimou, běhá tu v okolních lesích a navíc je lovná sezona. Víno se pěstuje hned za humny a kaštiny před třemi týdny spadly ze stromů. Ty plody, co jelen nestačil sníst, tak s nimi bylo jeho jemnější na víně tažené maso nyní obloženo. Patří k sobě. No, a dýňová polévka? Dýně tu sklízeli před měsícem, takže polévka je rozhodně na seznamu jídel dne. Žádný mrazák, žádný polotovar, žádný nákladák, co transportoval delikatesy z druhého konce světa. Jen jídlo, co poskytla okolní příroda. Logické, prostě a chutné.

Dopisy a vzkazy

Za sjíždění spojů mohou i řidiči

Nedá mi nereagovat na článek Zapomeňte na přesnost ve včerejším Metru. Osobně si myslím, že zabránit sjíždění spojů mohou pomoci i samotní řidiči. Využívám linku 125 a vím, že ke zpoždění dochází kvůli opravám na Jižní spoje. Nicméně včera jsem byl svědkem zbytečného prodloužení zpoždění vinou jízdy v koloně před omezením, byť pravý jízdní pruh končil až po přibližně 600 metrech a byl volný. Stačilo tedy využít tohoto pruhu a na jeho konci „zazipovat“. S ohledem na rychlost si myslím, že řidiči mohli ušetřit i pár minut. Rovněž jsem byl svědkem, že vpoledvečer dochází ke sjíždění spojů již na zastávce Chodovská trž, a to i třeba u linky 136, která by měla mít za sebou pouhých 10 minut jízdy. Linka 125 je bohužel ukázkou špatné práce dispečinku. Odhlédnu-li od včerejší extrémně špatné dopravní situace, tak je téměř na denním pořádku, že mezi 8.35 a 8.50 nejede ze Smíchovského nádraží žádný spoj, i když podle jízdního řádu mají jet dva. **PETR DAVID**

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Je starý, takže trochu častěji mívá křeče.“

GERARD GALLANT, FLORDSKÝ TRENÉR

Český hokejista Jaromír Jágr nedohrál v zámořské NHL druhé utkání za sebou. Podle trenéra Floridy legendární útočník začíná na svém těle výrazně pociťovat známky stárnutí.

Slovo dne

ESTETIKA

(ze sloupku Pavla Maurera na této straně)

V tomto případě: estetická stránka věcí, jevů (jinak: vědní obor zabývající se otázkami krásy, podstaty umění a metodami umělecké tvorby)

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



INZERCE

HOROSKOP

na středu 9. 11.

KARTÁŘKA RADKA | 

Zjistěte, kdy se splní váš **NEJVĚŠÍ SEN!**

Volejte na **906 70 30 35** nebo mi pošlete **SMS** ve tvaru **94DJP** a své datum narození na číslo **904 30 55**

 Beran 21/3–20/4 Prostředek pracovního týdne vás bude svádět k eskapádám, ale měli byste myslet i na povinnosti, ať pak láska nechutná hořce.	 Váhy 23/9–23/10 Budete sršet nápady na to, jak si více užít váš milostný život, ale zároveň budete vědět, že všechno je o spolupráci vás obou.
 Býk 21/4–21/5 Seznámit se dnes můžete s vysněným protějškem, ale dejte si dobrý pozor na to, co komu říkáte. Mohli byste mít oči pro pláč.	 Štír 24/10–22/11 Konečně vás napadne něco, co by mohlo zabrat na problematické situace ve vašem loži i ve vašem milostném životě obecně.
 Blíženci 22/5–21/6 Pozitivní překvapení vám zpestří den. A i když jste jindy spíše praktici, dnes dovedete ocenit zvláštní energii lásky okolo.	 Střelec 23/11–21/12 Můžete dnes potkat někoho, koho už nebudete chtít pustit ze svého života. Což zní možná romanticky, ale city budou velké.
 Rak 22/6–22/7 Den přeje nákupům všeho druhu, a pokud má váš milovaný čas, vyrazte ve dvou a poshánějte všechno, na co už si dlouho myslíte.	 Kozoroh 22/12–20/1 Myslete dnes více na to, co váš milovaný čeká, a ne na to, co potřebujete vy sami. Nebo to zkuste s kompromisem a bude lépe.
 Lev 23/7–22/8 Čas vám bude při lásce plynout docela jinak, než je tomu při běžné rutině, a vy budete překvapivě ochotni budík nezapínat.	 Vodnář 21/1–20/2 Určitá nedůvěra ze strany vaší drahé polovičky vám bude trochu čerit radost, ale vy dovedete udělat všechno pro zlepšení.
 Panna 23/8–22/9 Důležité dnes bude správné načasování. Pokud chcete potkat svou platnickou lásku, měli byste se jí přimotat náhodou do cesty.	 Ryby 21/2–20/3 Dnešek bude přát dovádění, a pokud jste se jeden druhému nezasmáli celou věčnost, je zapotřebí to při dnešku napravit.

Řešení sudoku

6	8	7	9	3	4	5	2	1
1	3	4	6	2	5	8	7	9
2	5	9	7	8	1	6	3	4
9	2	1	4	5	8	7	6	3
8	4	6	3	9	7	1	5	2
3	7	5	1	6	2	9	4	8
7	6	8	2	1	3	4	9	5
4	1	3	5	7	9	2	8	6
5	9	2	8	4	6	3	1	7

Anketa

Potkali jste letos divočáky? Rozryli vám pozemek?



Lůca Salášková
Máme od prasat rozrytý les.



Nýca Šímonková
Naštěstí jenom poničtili cestu... Úf.



Marek Blíma Krámar
Ne. Jenom srnky, zajíce a ježky.

Komiks



ORÁKULUM LÁSKY!

Pošlete **SMS** ve tvaru **72FVS** na **904 30 46** a získáte svou věštbu!

Soustředte se a položte svou tajnou otázku!

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, tmin/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz

LED tiskárna. Do kanceláře

Rychlý, kvalitní a úsporný tisk na multifunkční OKI MC562dnw.

Obvykle se na tomto místě věnujeme elektronice určené pro jednotlivce nebo celé domácnosti. Když se ovšem čas od času objeví výjimečný produkt spadající spíše do firemního segmentu, byla by škoda si o něm něco málo neříct.

V dnešním případě to platí o barevné multifunkční tiskárně OKI MC562dnw založené na moderní a úsporné LED technologii. Ta je velmi podobná té laserové, má však oproti ní své nesporné výhody.

Mezi ty nejzásadnější patří rychlejší a kvalitnější tisk dosažený díky drobnější rozteči bodů nebo vysoká spolehlivost, kterou podtrhuje společnost OKI bezplatným prodloužením záruky na tři roky se servisem přímo u zákazníka.

Jak bylo zmíněno, OKI MC562dnw je rychlý barevný model s možností tisku, kopírování, skenování i faxování. Disponuje automatickým oboustranným tiskem (duplex) a libovolnou možností připojení – drátově přes USB či LAN nebo bezdrátově pomocí wi-fi.

Ideální využití tak nalezneme především v kancelářích menších až středně velkých firem, kde zajistí úsporný tisk díky vysokokapacitním tonerům až na 7000 stránek.

Perfektně ale poslouží i v náročných domácnostech. Tiskárnu můžete pořídit například v internetovém obchodě Mironet, kde k ní zdarma obdržíte praktickou LED čelovou svítilnu v hodnotě bezmála 500 korun.

LED svítilna má široké spektrum využití, dosvit až 80 metrů a odolá i vodě.



Multifunkční tiskárna OKI MC562dnw

2X MIRONET

Výběr paměťové karty? Rychlost a spolehlivost

Odolnost vůči vodě, nárazům i extrémním teplotám. Bonusem je doživotní záruka.

Co mají společné mobilní telefony, tablety, fotoaparáty nebo třeba outdoorové kamery? Všechny ukládají obrázky, videa a různé další soubory na paměťové karty, které ale často bývají příčinou, proč u výše uvedených zařízení dochází k nenávratným ztrátám uložených dat.

To samozřejmě neplatí o všech kartách a účelem dnešního článku je poradit vám, jak sáhnout po těch kvalitních a spolehlivých. Stejně jako každý rok se i během letošních Vánoc očekává pod stromečkem rekordní nadílka spotřební elektroniky, s níž jsou paměťové karty již neodmyslitelně spojeny. Mnohé uživatele bohužel zajímá pouze samotná kapacita, která ovšem ve finále nehraje nikterak zásadní roli. Je dobré si ujasnit, pro jaké zařízení kartu pořizujete.

Jiná karta se totiž hodí pro mobilní telefon a jinou se zase vyplatí pořídit k digitální zrcadlovce. Velmi důležitým parametrem je takzvaný rychlostní rating, který podává informace o minimálních garantovaných rychlostech přenosu.

Například pro bezproblémový záznam Full HD videa, dostatečný pro drtivou většinu současných smartphonů, doporučujeme vybírat karty

označené rychlostní třídou Class 10, případně novější zkratkou UHS-I.

Chcete-li potom ověřenou kvalitu a spolehlivost, radíme přiklonit se k micro SDHC paměťovým kartám Kingston s doživotní zárukou, odolností vůči vodě, nárazům i extrémním teplotám.



Kingston s doživotní zárukou a odolností vůči vodě

NOVÝ SERIÁL LN
od 18. 11. 2016

ZA CÍSAŘE PÁNA ČEŠI V DOBĚ FRANTIŠKA JOSEFA I.

- › velký seriál věnovaný významnému období českých dějin, které završil vznik samostatného státu
- › příběh posledního velkého rakousko-uherského císaře Františka Josefa I. a jeho vztah k Čechům
- › portréty císařovny Sissi a dalších velkých osobností té doby



V prvním díle příloha s dobovými mapami, na jejíž titulní straně najdete přetisk stránky Lidových novin z 22. listopadu 1916 s císařovým nekrologem

Výhodné pětitydenní předplatné za 399 Kč
objednávejte na 225 555 533
nebo na www.lidovenoviny.cz/monarchie.
Nabídka platí do 15. 11. 2016.

LIDOVÉ NOVINY

Práce. Chybí lidé

Míra nezaměstnanosti v říjnu klesla na letošní minimum a zároveň nejnižší hodnotu od konce roku 2008. Spíš než nezaměstnanost tak podle oslovených analytiků trápí českou ekonomiku nedostatek pracovníků. Nezaměstnanost v ČR v říjnu klesla na pět procent ze zářijových 5,2 procenta a bez práce bylo více než 366 tisíc lidí. Naopak volných míst nabízel zaměstnavatelé více než 139 tisíc.

Česká ekonomika si zároveň udržela nejnižší míru nezaměstnanosti v rámci EU.

„Je zde přímá souvislost mezi růstem ekonomiky a poptávkou zaměstnavatelů po

nových zaměstnancích. Růst ekonomiky znamená, že firmy stále hledají nové zaměstnance, o čemž svědčí vysoký počet volných pracovních míst,“ uvedl analytik Generali Investments Radomír Jáč. Hlad po pracovnících přispívá podle něj k tomu, že zaměstnavatelé začínají být otevřenější k debatě o zvyšování mezd, což povede k dalším tlakům směrem ke zrychlení růstu mezd i v roce 2017. O jedno volné pracovní místo se v říjnu ucházeli v průměru tři kandidáti o zaměstnání, zatímco v loňském říjnu to bylo o jednoho uchazeče více. **ČTK**



Metropole se vyplácí. PROFESIA

Praha vede v platech manažerů

V platech topmanažerů v zemích střední a východní Evropy jsou rozdíly.

Číslo dne

3980

Šéfové v Praze berou v průměru 3980 eur, to je skoro trojnásobek průměrného výdělku v Praze. V těsném závěsu je Bratislava s platem pro topmanažery 3702 eur, což je 2,6krát více než průměr ve městě. Třetí je Záhřeb s průměrem 3131 eur.

Hlavní města zemí střední a východní Evropy jsou v posledních desetiletích perspektivním lákadlem pro zahraniční investice. Mezinárodní i lokální firmy nabízejí v metropolitních šikovným lidem zpravidla vyšší platy, než je průměr v dané zemi.

V zemích střední a východní Evropy jsou ale značné rozdíly v odměňování vrcholových manažerů. Mezinárodní průzkum platů Paylab, který v Česku zastupuje značka Platy.cz, v září analyzoval platy vrcholového managementu v devíti zemích regionu za poslední rok.

Zjistil, že nejvyšší cifry na výplatní pásce najdou manažeri v Praze a v Bratislavě. Například nejvyšší výdělky mají lidé ve vedoucích pozicích v pobaltských zemích.

„Pracovat v hlavním městě je vždy výhodnější. V rámci zemí sledovaných v rámci průzkumu Paylab zaměstnanci nejvíce vydělávají v Bratislavě, kde se průměrná hrubá mzda pohybuje na úrovni 1400 eur. Slovensko má také ze sledovaných zemí největší, až 20procentní rozdíl mezi průměrnou mzdou v dané zemi a v hlavním městě. Výrazné rozdíly jsou také v Česku, Chorvatsku, Maďar-

sku i v Bosně a Hercegovině, kde zaměstnanci v hlavním městě vydělávají o 15 až 18 procent víc, než je průměr,“ prozrazuje Zuzana Lincová ze společnosti Profesia, pod kterou portál Platy.cz spadá. „Nejmenší rozdíly mají hlavní města pobaltských zemí Tallinn, Riga a Vilnius, kde se vydělává jen o 7 procent více, než je průměr. V srbském Bělehradě jsou platy oproti průměru o desetinu vyšší. Právě Bělehrad se ocitl na konci žebříčku sledovaných hlavních měst, lidé zde vydělávají průměrně 736 eur hrubého.

Průzkum sledoval průměr mezd vrcholových manažerů ze všech typů společností, ať už z pohledu velikosti firmy nebo odvětví, v platech jsou započítány i případné odměny a bonusy. Mezi sledovanými zeměmi nejvíce vydělávají šéfové v Praze, kde je průměrná hrubá výše jejich mzdy 3980 eur, což je skoro trojnásobek průměrného výdělku v Praze. **HOPE**

Kancelář rádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH. www.ema.bz, www.platmobilem.cz



• **Krásné a podmanivé ženské** z Tvého okolí! Napiš SMS ve tváru 94BPM a text na 909 15 50

• Potěš mě svým jazýčkem. Odměním se ti Petra 45. Vytoč 909 90 99 25 nebo mi napiš SMS na 909 15 40 s kódem 59LHV a tvůj text!

• Toužím po výpravku na moji neposlušnou zadnici! Chci zažít ta nejdřívější erotická muka! Iva 39. T: 909 801 801 kód FUG86



• Běla 62. Práce mi dává sílu a chuť každý den vstát. Ty mi můžeš dodat chuť do života a radost se milovat. **Ve dvou se to lépe táhne!** T: 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 83PBD a tvůj text!

Oznámení

• Srdečně Vás zveme na přednášku: Ježíš v historických pramenech (Co říkají o jeho životě mimobiblické zdroje?) 21.11. v 18.00 v salónku hotelu Slávia, Solniční 15, Brno. Vstup zdarma, drobné občerstvení zajištěno. Po přednášce debata. www.krestane.zde.cz

Práce - nabídka

• Brigády doplňování zboží, balení elektrika, práce ve skladu. Výplaty ihned 83-128 Kč/h. NaBrigadu.cz, Dornych 2a(u OD Tesco), Brno Tel: 605885588

• Bezpečnostní agentura přijme zaměstnance na pozici Obsluha dispečinku PCO, pracoviště Olomouc, HPP, úvazek 30 a 35 hodin/týden, nástup ihned, mzda od 10.000,- Kč/měsíc. Požadujeme: Základní dovednosti na PC, základy Office (Word, Excel), technická dovednost, komunikativnost. Misto je vyhrazeno pro OZP. Kontakt: Antonín Fridrich, e-mail: antonin.fridrich@bartonapartner.cz, tel.: 734 230 763.

• Skladník do balíkového depa s možností ubytováním Rajhrad u Brna. Mzda 100 Kč čist./hod. Dvoufázová prac. doba po-pá 5.30-8.00 a 14.00-21.00 se musí akceptovat. Požadujeme spolehlivost a dobrou fyz. kondici. Výplata mzdy po směně. Možnost ubytování 100 Kč/den. Volejte Kateřina 602600092 wellpack.cz

Starožitnosti

• MONGOLSKÉ, čínské, tibetské, indické, japonské starožitnosti z bronzu, stříbra, slonoviny, kamene, porcelánu ap. i obrazy koupí sběratel. T. 776358865

Ostatní

• Prodám kancelářské buňky, nové, nepoužité. Rozměry: š. 2,45m, d. 6m, v. 2,5m. Dostupné 4 buňky. Cena: 89900 Kč/ks. T. 775038218, box2530@seznam.cz



jobDNES.cz

Moje cesta do práce.

Pro zobrazení celého inzerátu zadajte na www.jobdnes.cz uvedené referenční číslo.

CELOSTÁTNÍ VYDÁNÍ STROJIRENSTVÍ

Operátor/ka výroby až 114Kč/h čistého. Práce v Plzni s ubytováním zdarma (mimo ubytovny). Pro muže i ženy. 8 - 12 hod směny. Možnost placených přesčasů. Stabilitní zaměstnání. Lékařská prohlídka zdarma. Nástup IHNED!!! Iva Vaculíková, tel: 7308762617, email: hr@mezisvymi.cz (ref. č.: 95CF7E14)

STÁTNÍ, VEŘEJNÁ SPRÁVA

ÚMČ Praha 18 vyhlašuje dne 1.11.2016 výběrové řízení na obsazení pracovního místa - Odborný/á referent/ka - sociálně-právní ochrana dětí. Pracovní poměr je na dobu určitou - zástup za MD a RD. Kontakt: Denisa Liptáková, tel: 284 028 114, email: denisa.liptakova@letnany.cz. Více informací na www.letnany.cz (ref. č.: 13AF53E5)

TECHNIKA, ELEKTROTECHNIKA

Elektromontér Přijíme elektromontéra pro speciální elektro práce na železnici. Podmínka: ukončené vzdělání elektro (SOU, SS). Nabídka: zájemní jistoty, stability, zaměstnanecké výhody, profesní růst. Blíže informace na vyžádání - M. Brunová, email: brunova@elektroline.cz; tel: 723884774 (ref. č.: 43193ACE)

ZDRAV., SOC. SLUŽBY, FARMACE

Fakultní nemocnice Brno přijme do rozvíjejícího se programu onkologie, hematologické onkologie a hematologie lékaře absolventy i lékaře s ukončenou specializací na plný úvazek. Nabízíme kariérní růst, možnost ubytování. Kontakt: pl. Jitka Fírešová, tel: 532 233 642, e-mail: jitka.firesova@fnbrno.cz (ref. č.: 83DFF813)

AUTOMOBILOVÝ PRŮMYSL

Spol. STAPO Praha a.s. hledá automechanika. Pož.: zkušenosti s dílenskou prací, RP sk. B (sk. C výhodou). Nab.: zájemní stability společnosti, možnost stravování a ubytování, odpovídající platové ohodnocení, pravidelná školení. Termín nástupu možný ihned. Kontaktní e-mail: inzerce@stapopraha.cz (ref. č.: 9F6EA328)

DOPRAVA, LOGISTIKA

Řidiči pracovníci v oblasti zásobování a nákupu PRO-BIO, obchodní společnost s r.o., - Minimální vzdělání: ÚSO s maturitou (bez vyučení) (ref. č.: 7A8722A7)

Řidiči ostatních speciálních vozidel Milan Deus - AUTODEUS ZVEDANI BREMEN, - Minimální vzdělání: Nižší střední odborné (ref. č.: BDAE6465)

Messner. Opět dorazí do Česka

Už počtvrté k nám zavítá legendární horolezec Reinhold Messner. Italský dobrodruh v pátek 25. listopadu pokřtí a představení svou knihu Pád nebes, o následném víkend pak bude hostem Festivalu alpinismu, jehož 13. ročník se uskuteční v prostorách Slovanského domu v Praze. **ČTK**

Zprávy krátce

Nejvíce triumfů?

Lodivod českých tenistek Petr Pála se může stát nejúspěšnějším fedcupovým kapitánem v historii. Pokud jeho svěřenkyně zvítězí o víkend ve finále soutěže ve Francii, dosáhne na rekordních pět titulů.

Pioli do Interu

Novým trenérem fotbalistů Interu Milán se stal Stefano Pioli. Na lavičce soupeře Sparty v Evropské lize nahradil Franka de Boera. **ČTK**



Curry překonal svůj rekord

Rekordní večer prožil Stephen Curry (na snímku vpravo), který Golden State pomohl k vítězství 116:106 nad New Orleans třinácti úspěšnými trojkami. Vlastní rekord NBA překonal o jednu trefu a vynahradil si zklamání z předchozího duelu. Celkově nasbíral Curry v zápase šestačtyřicet bodů. **AP**

Za červenou sudího zabil

Tragický incident se odehrál v nižší mexické fotbalové soutěži.

Paradoxní na celé tragické situaci je, že se utkání ve státě Hidalgo hrálo pod názvem Přátel balonu. **PAVEL URBAN**

Další neštěstí rozhodčích

Letos došlo k dalšímu smrtelnému incidentu přímo na fotbalovém hřišti i v Argentině.

- Při amatérském utkání ve městě Campo de la Ribera neunesl v únoru jeden hráč vyloučení, došel si pro zbraň a rozhodčího Cesara Florese zastřelil. Navíc se mu podařilo, podobně jako nyní v Mexiku, z místa činu utéct.
- V polovině září zesnul po nešťastném zásahu pukem čtyřadvacetiletý hokejový rozhodčí Pavel Lainka. Tragická událost se stala při duelu dorostenců mezi Warriorem Brno a Draky Šumperk. Zemřel až po několika dnech v nemocnici na embolii.

Profese fotbalových rozhodčích na amatérské úrovni chce často odvalu a pevné nervy. Hráči si totiž dovolí leccos. V Mexiku se však vyloučení zvrhlo v inzultaci a následnou smrt.

Sudí Victor Trejo vytáhl při utkání Canarios-Rojo Gómez s Lindavistou červenou kartu, kterou viděl hráč domácích Rubén Rivera Vázquez. Vyloučený fotbalista ale rozhodčího inzultoval hlavou.

Vypadalo to, že Trejo jen upadl do bezvědomí, ale přivolání zdravotníci mu už nedokázali pomoci a konstatovali pouze smrt. Vázquez ze hřiště ujel dodávkou a mexická policie po něm pátrá.

INZERCE

**ODHALTE VŠE
O PŘÍPRAVĚ JÍDLA!**

WWW.MCDONALDS360.CZ

NAKUPTÉ DÁRKY UŽ TEĎ

Nejširší výběr na Alza.cz

Garance výměny
nevhodného dárku

K nákupu dárkový koš
ZDARMA

- ✓ Doručení i o víkendu
- ✓ Prodejny otevřeny i v sobotu a v neděli

více na www.alza.cz/vanoco



Efektivní a rychlé žehlení

Tefal

Tefal Pro Express Total Plus GV8962

Moderní žehlička s parním generátorem
Rychle vyžehlí i nejdolnější tkaniny
Automatické nastavení teploty a páry
Samočisticí deska, odvápnovací systém



8 199,-
6 990,-

obj. kód: TEFZN007

Svěží vítr pro vaše vlasy

Rowenta

Rowenta Studio Dry Elite CV5312F0

Značkový fén na vlasy s příkonem 2 100 W
Nastavení 3 různých rychlostí a teplot
Koncentrátor vzduchu pro přesnější vysoušení
Studený vzduch pro delší fixaci účesu



649,-
599,-

obj. kód: EAT3007m

Pomocník do moderní kuchyně

Moulinex

**MOULINEX Masterchef
8000 FP664G30**

Skvěle vybavený designový kuchyňský robot
Výkon 1000 W si poradí i s nejtěžšími úkoly
Objem nádoby 3 l, mixovací nástavec 1,5 l
Vhodný i do menších kuchyní



5 499,-
3 699,-

obj. kód: EAV3071c0

Oceňovaná napařovací žehlička

Tefal

TEFAL FV5335E0 Aquaspeed

Vysoce kvalitní napařovací žehlička
Inovativní žehlicí deska pro rychlejší žehlení
Nádržka na vodu 300 ml, Eco mód
Odvápnovací systém, automatické vypnutí



1 999,-
1 399,-

obj. kód: EAD2004g

Nástupce bestselleru

HUAWEI

Barvy:

HUAWEI P9 Lite

Smartphone s rámem z leteckého hliníku
5,2" IPS Full HD displej, 8jádrový procesor
Čtečka otisků prstů nové generace, Dual Sim
Fotoaparáty 13 Mpx + 8 Mpx, RAM 2 GB
Android 6.0 Marshmallow



7 490,-
6 990,-

obj. kód: HU2890a3c

Celokovové tělo

SENCOR

Barvy:

Sencor STM pastels

Kuchyňský robot v 9 pastelových barvách
Výkon 1 000 W, 8 rychlostí, mísa o objemu 4,5 l
Planetární systém hnětení, míchání, šlehání
Masomlýnek, plnič klobás a krouhač
6 let záruka na motor



1 999,-
4 999,-

obj. kód: EAV4136h

Všechny dárky vyřešíte na

alza.cz

Kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 9. 11. 2016 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.